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организации и проведения Всероссийского конкурса диорам 
«Полтавская битва» в рамках комплекса мероприятий, направленных 
на популяризацию деятельности военно-патриотического направления Российского движения школьников
Организатор Конкурса: Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников».
Целью Конкурса является сохранение исторической памяти о достижениях периода правления Петра Великого.
Задачи Конкурса:
· развить организационную систему и сформировать ресурсную базу для обеспечения патриотического воспитания на основе ключевых событий истории страны и выдающихся личных примеров ее граждан;
· распространить лучшие практики патриотического воспитания, направленные на сохранение исторической памяти о достижениях периода правления Петра Великого;
· содействовать укреплению и развитию общенационального сознания,
а также воспитанию у граждан чувства гордости за исторические и современные достижения страны и ее народа.
Даты проведения: с 10 июля 2022 года по 22 октября 2022 года.
К участию в Конкурсе приглашаются обучающиеся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Российской Федерации, педагоги и родители в номинациях:
Индивидуальные:
· обучающиеся от 8 до 10 лет;
· обучающиеся от 11 до 14 лет;
· обучающиеся от 15 лет;
· родители;
· педагоги.
Командная:
· смешанные от 3 до 5 человек, при условии участия не более 40 процентов совершеннолетних.
[bookmark: _Hlk105431275]Условия участия: Для участия в Конкурсе необходимо подать заявку на Сайте рдш.рф на странице Конкурса. Обратите внимание, что обучающиеся от 8 до 17 лет участие могут принять только с согласия родителей или законных представителей.
По решению, принятому и утвержденному Оргкомитетом Конкурса, участники могут быть рекомендованы Организаторами к дополнительному поощрению сувенирной продукцией Российского движения школьников.

[bookmark: _Hlk99624586]Контактная информация: г. Москва, ул. Усачева, д. 64, Семеряк Роман Олегович – начальник отдела проектов в сфере патриотического воспитания Российского движения школьников, тел. 8 (499) 673-02-00 (доб. 107), эл. почта для связи: skm_gactivity@myrdsh.ru.


Этапы проведения Всероссийского конкурса диорам 
«Полтавская битва» в рамках комплекса мероприятий, направленных 
на популяризацию деятельности военно-патриотического направления Российского движения школьников
Участникам конкурса предлагается изготовить самостоятельно мини-диораму, посвященную Полтавскому сражению 1709 года. Тем самым они погрузятся процесс изучения истории: хода сражения, а также причин победы русской армии под руководством Петра Великого над армией шведов под командованием Карла XII в Полтавской битве.
Термина «диорама» означает частично трехмерную полноразмерную реплику 
или масштабную модель ландшафта, обычно показывающую исторические события, природные сцены или городские пейзажи для целей образования или развлечений.
[bookmark: _Hlk105431915]Этап I: 10.07.2022-25.09.2022
Прием заявок.
Участникам конкурса предлагается изготовить самостоятельно мини-диораму, посвященную Полтавскому сражению 1709 года. Далее необходимо произвести фото- и видеофиксацию готовой диорамы, оформить все это в пост в социальной сети «ВКонтакте» или любой другой разрешенной Роскомнадзором на территории Российской Федерации (далее – Пост).
Направить ссылку на Пост с материалами конкурсного задания в Оргкомитет Конкурса следующим образом: зарегистрироваться на официальном сайте Российского движения школьников (далее – Сайт рдш.рф), подать заявку на участие в Конкурсе в разделе «Проекты», во вкладке «Задания» прикрепить ссылку на Пост 
в специальное поле с названием «Ссылка на опубликованное конкурсное задание».
Технические требования к посту:
· прикрепить не менее 1 видеоролика;
· прикрепить не менее 4 не более 7 фотографий.

Технические требования к видеоотчету:
· продолжительность видеоролика не более 3 минут;
· обязательно произвести съемку формате «360 градусов»;
· съемка видеоотчета производится в горизонтальном формате;
· звук четкий;
· разрешение видео: FULL HD 1920x1080p;
· форматы: MPEG, MP4, AVI.

Технические требования к фотоотчету:
· фотографии в формате .jpg не менее 1795 x 1205 пикселей;
· горизонтальная съемка;
· обязательно сделать фотографию автора и проекта, запечатленных 
на одном снимке.

Этап II: 03.10.2022-09.10.2022
Экспертная оценка, выбор финалистов.
Экспертная комиссия отбирает не более 10 финалистов в каждой возрастной категории, которые поборются за победу в Этапе III.
В экспертную комиссию предварительно войдут: 
· представитель исторического сообщества;
· профессионалы в изготовлении диорам.
Этап III: 10.10.2022-21.10.2022
Защита своего проекта в финале.
В финале участникам будет предложено презентовать свой проект. О формате будет доведено до финалистов дополнительно.
Номинация «Приз зрительских симпатий».
В официальном сообществе Военно-патриотического направления Российского движения школьников «ВКонтакте» (https://vk.com/skm_vpn) будут выложены посты по каждой номинации с перечнем финалистов и возможностью проголосовать 
за одного из них. Работы набравшие большее число голосов получат дополнительный подарок от Российского движения школьников.
Этап IV: 22.10.2022
Подведение итогов.
В день принятия в 1721 году царем Петром I титула Петра Великого, императора всероссийского, а также становления России империей будут подведены в сообществе Военно-патриотического направления Российского движения школьников «ВКонтакте» (https://vk.com/skm_vpn) будут выложены итоги Конкурса. Российская империя родилась под гром победных пушек. Россия разгромила Швецию в Северной войне, уничтожила господство шведов в Балтийском регионе и вернула выход к Балтийскому морю, став великой морской державой.
Победители и призеры получат ценные призы от Российского движения школьников. Участники конкурса, чьи работы были приняты на конкурс, а также финалисты получат сертификаты участия в Конкурсе.

Важно!
1. Страница пользователя, на которой размещается Пост, не должна иметь ограничений доступа.
1. Ссылка на Пост с работой участника должна быть активна до публикации итогов Конкурса.
1. Ссылка, указанная при подаче заявки, должна вести именно на Пост участника с выполненной работой. Ссылка на страницу участника, на сторонний сайт или на стартовую страницу сообщества и т.п. НЕ будет засчитана, как участие
в Конкурсе.
1. Если у Вас не появляется кнопка «Подать заявку», проверьте наличие согласия на обработку персональных данных в личном кабинете. После его загрузки кнопка должна появиться. 
1. Если заявка получила статус «Отклонено», проверьте уведомление 
в личном кабинете участника, исправьте все неточности и сообщите об изменениях на указанную в уведомлении почту.
1. Сертификат за участие в Конкурсе автоматически заполняется данными 
из личного кабинета участника. Если ребенок подает заявку на участие с личного кабинета родителя или педагога, то сертификат придет на имя того, кто подавал заявку (родитель или педагог). Во избежание подобных ситуаций, просим участников подавать заявку из личного кабинета именно того участника, кто участвует 
в Конкурсе.
Пожалуйста, будьте внимательны при подаче заявки и заполнении всех регистрационных полей.

Обращаем внимание на то, что информация обо всех изменениях (перенос сроков, объявление победителей, информация об отправке призов и т.п.) публикуется на странице Конкурса на Сайте рдш.рф.
