Ресурсный центр патриотического воспитания, туризма и спорта Республики Бурятия начинает прием работ на Республиканский этап Всероссийского конкурса на знание государственных символов и атрибутов. Конкурс способствует популяризации государственных символов Российской Федерации и Республики Бурятия (Флага, Герба, Гимна), изучению обучающимися истории государственных и региональных символов и атрибутов.
Участие в конкурсе без оплаты орг. взноса, в нем могут принять учащиеся образовательных учреждений по трем возрастным группам:
- младший возраст – 1-4 классы (только в номинации Декоративно-прикладное искусство);
- средний возраст – 5-8 классы;
- старший возраст – 9-11 классы.
Допускается только индивидуальное участие в Конкурсе.
Конкурс проходит по следующим номинациям:
- литературное творчество (проза, поэзия);
- исследовательские работы;
- декоративно-прикладное искусство;
- проекты региональной и муниципальной символики.
Свои работы участники конкурса должны представить на оценку членами жюри до 21 октября 2022 г. Регистрация работ по ссылке https://forms.gle/9PCz6K2tT9Vi8sP37 Работы в номинациях «Литературное творчество», «Исследовательские работы» и «Проекты символики» вместе с заявкой присылаются в Оргкомитет конкурса на почту org.otdel03@mail.ru Работы в номинации «Декоративно-прикладное искусство» предоставляются в натуральном виде в ГБУ ДО «РЦ ПВТС РБ» по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 41. Содержание работы должно соответствовать тематике Конкурса. К работе прилагается заявка и подробное описание технологии изготовления. Победители регионального этапа награждаются дипломами и ценными призами, их работы отправляются на федеральный тур Конкурса в г. Москву.
Приглашаем всех желающих принять участие в Конкурсе. 
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