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На современном этапе реформирования системы образования вновь возникла необходимость в переоценке отношения педагогов к формированию и развитию инженерно мышления. Современные требования педагогики основываются на внимательном изучении индивидуальных особенностей личности каждого обучающегося, в развитии заинтересованности, в самореализации и поиске максимальной реализации его способностей и склонностей. В связи с этим одной из главных целей образования является развитие инженерно-технического образования обучающихся. Но развитие инженерно-технического образования невозможно без развития аналитического ума, технической пытливости, познавательного интереса, инженерного мышления. Образовательная робототехника это уникальная образовательная технология, направленная на поиск, подготовку и поддержку нового поколения исследователей, которая отражает все грани научно-технического творчества и инженерное мышление.
Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования подчеркивает, что важную роль в учебно - воспитательном процессе играет дополнительное образование. Оно является важной неотъемлемой частью процесса образования младшего школьного возраста. Целью дополнительного образования  является создание условий для проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора. 

Учреждения дополнительного образования, направлены на удовлетворение потребностей ребенка в  образовательной робототехнике, которые способствуют реализации основных задач научно- технического прогресса. Формирование инженерного мышления требует от обучающихся не только владения системой знаний,  умений и навыков, но и человека любознательного, целеустремленного, самостоятельного, ответственного, креативного, обеспечивающего социальную успешность и способствующего формированию интеллектуальной, технически-творческой личности, с интересом познающего мир, который умеет учиться и владеет навыками самообразования.
Однако практика показывает, что инженерное мышление сформировано на не достаточном уровне далеко не у всех обучающихся. Педагоги не только начальной, но и средней школы, а часто и преподаватели вузов отмечают, что с каждым годом увеличивается количество обучающихся, нацеленных не на добывание и продуцирование нового знания, а только на потребление уже имеющегося. Низкое инженерно- техническое мышление и самостоятельность не позволяют таким обучающимся быть успешными в учебной, а затем и в профессиональной сфере.

Практика показывает, что многие педагоги, признавая необходимость и важность развития инженерного мышления, испытывают сложности в определении адекватных средств обучения.

Практика показала, что формирование инженерного мышление у обучающихся в процессе занятий по образовательной робототехнике проходит успешно, если работа построена на основе актуализации эмоционального, интеллектуального, регулятивного, творческого компонентов.
В современных исследованиях в качестве средств, направленных на стимулирование инженерного мышления в обучении, создание творческой атмосферы образовательного процесса предлагаются активные и интерактивные формы организации образовательного процесса.
Современные образовательные стандарты, реализуя системно-деятельностный подход, ориентируют педагога вести ребенка по собственной траектории развития в пространстве дополнительного образования, при этом стимулировать, поддерживать, активизировать внутренние резервы развития и формирования потребности в инженерно мышлении.

Под инженерным мышлением понимается комплекс интеллектуальных процессов и их результатов, которые обеспечивают решение задач в инженерно-технической деятельности по шести категориям:

 ЗНАТЬ: роль техники в развитии производства, основные технические термины и понятия, устройство и принцип действия основных механизмов, основы проектирования и конструирования, современные методы поиска и обработки информации;

 ПОНИМАТЬ: значение техники в развитии производства, назначение и принцип действия технических устройств, сущность решаемой технической задачи, значение выполняемой технической деятельности; 
ПРИМЕНЯТЬ: технические знания в конкретных условиях, детали и орудия труда в ситуациях неопределенности, знания и умения для технических расчетов, умения быстро и качественно обработать техническую информацию;

 АНАЛИЗИРОВАТЬ: технические объекты и процессы, состав, структуру устройство и принципы действия технического объекта, технические проекты и документацию, назначение технической конструкции, прототипы создаваемого объекта.
 СИНТЕЗИРОВАТЬ: на основе полученных данных генерировать новую идею, создавать новые образы и изменять их, переосмысливать технические объекты, видеть в них другие свойства и другое назначение. 
ОЦЕНИВАТЬ: оптимальность решения технической задачи, аргументированность технического решения, новые идеи, полученный результат. 
Представленные показатели создают целостное представление о деятельности будущего инженера и позволят более полно представить основные элементы деятельности обучающихся в процессе формирования инженерного мышления с учетом возрастных особенностей, уровня обученности и специфики психических процессов 
Главное в инженерном мышлении - решение конкретных, выдвигаемых производством задач и целей с помощью технических средств для достижения наиболее эффективного и качественного результата. При этом рационализация, изобретение и открытие как результаты научно-технического творчества порождают качественно новые результаты в области науки и техники и отличаются оригинальностью и уникальностью.

Зачатки инженерного мышления необходимы ребенку с раннего возраста, так как он живет в мире техники, электроники и даже роботов. Предполагаемый вид мышления нужен для изучения и эксплуатации техники, а так же для постепенного «погружения» ребенка в техномир, где обучаем его исследовательской цепочки «кнопка - процесс - результат». Дети  должны иметь представление о моделировании, как о части научно-технического творчества. 
Современному человеку, как никогда сегодня требуются особые умения, т.е. элементы структуры инженерного мышления, которые так  необходимые для обучения и инноваций, поэтому инженерное мышление должно опираться на хорошо развитое воображение и включать различные виды мышления: логическое, творческое, наглядно-образное, практическое, теоретическое, техническое, пространственное и др.
Из выше сказанного можно сделать вывод, что обучающемуся требуются особые умения, необходимые для обучения и инноваций, т.е. элементы структуры инженерного мышления:
Творческий подход и новаторство,  предполагают проявление в работе изобретательности и  оригинальности, развитие, применение и доведение новых идей до завершения, открытость и готовность к новому и  перспективному, реализация своих творческих идей, в которой осуществляется инновация.

 Критическое мышление и способность решать проблемы, т.е. использование здравого смысла, умение принимать сложные решения, понимать взаимосвязи, постановка значимых вопросов, приводящих к наилучшим решениям, структурирование, анализ и обобщение информации.

  Коммуникабельность и сотрудничество, требуют четкого выражения мыслей и идей, проявления способности к работе с разными командами, проявления гибкости и желания находить компромиссы для достижения общей цели, готовность разделить ответственность за совместную работу
Конструктивная деятельность, основа инженерного мышления, направлена на получение определенного, реального продукта, соответствующего его функциональному назначению.

Инженерное мышление является одним из важных способов формирования профессиональной ориентации детей, способствует развитию устойчивого интереса к технике и науке, а также стимулирует рационализаторские и изобретательские способности.
Развитие инженерного мышления при правильной организации учебной деятельности в образовательной робототехнике приобретают умения: целенаправленно рассматривать предметы, сравнивать их между собой и расчленять на части, видеть в них общее и различное, находить основные конструктивные части, от которых зависит расположение других частей, делать умозаключения и обобщения, развивать научно грамотную речь, уметь описать свою модель словесно, уметь презентовать, защищать свои проекты.
К числу наиболее эффективных технологий, применяемых в процессе работы с обучающимися, при формировании инженерного мышления относятся:

 - технология проблемного обучения 

- личностно - ориентированная технология; 

- технология сотрудничества; 

- технология перспективного обучения; 

- проектно-исследовательская технология; 

- технология решения изобретательских задач; 

- технология опережающего обучения; 

- технология коллективного взаимодействия.
Технология личностно-ориентированного обучения позволяют педагогу поставить в центр всей своей работы личность обучаемого, они обеспечивают комфортные, бесконфликтные условия развития обучаемого, реализацию его природных потенциалов. В этих технологиях обучаемый - приоритетный субъект, он - цель образовательной системы, а не средство достижения чего-либо отвлечённого. Важный компонент применения этой технологии - стремление к созданию ситуации успеха для каждого обучаемого. 
Организация образовательного процесса по технологии коллективного взаимодействия предполагает: 

 ( совершенствование навыков логического мышления, в результате регулярно повторяющихся упражнений;
 ( мобилизацию и актуализацию предшествующего опыта и знаний,

 ( повышение ответственности не только за свои успехи, но и за результаты коллективного труда;

 ( формирование адекватной самооценки личностью своих возможностей и способностей, достоинств и ограничений. Обсуждение одной информации с несколькими партнёрами увеличивает число ассоциативных связей, а, следовательно, обеспечивает более прочное усвоение. 

Данная технология успешно применяется на занятиях по образовательной робототехнике 

. Успешно реализует главную идею образовательной робототехники обучения в сотрудничестве (учиться вместе, а не помогать друг другу, осознавать свои успехи и успехи своих товарищей). Элементы этой технологии предполагают обучение в малых группах. Индивидуализировать работу с отдельными обучающимися, дозировать помощь каждому из них, изменять формы общения педагога и обучающегося позволяет технология модульного обучения. 

Любая педагогическая технология активизирует деятельность обучаемых, в некоторых же технологиях это является главной идеей и основой эффективности. Одной из таких технологий является технология перспективно-опережающего обучения (С. Н. Лысенкова). Очень важны её концептуальные положения: личностный подход (межличностное сотрудничество), нацеленность на успех, предупреждение ошибок, комментированное управление (думаю, говорю, записываю). Обучающиеся понемногу как бы учат друг друга. Эта технология  помогает  педагогам, работающим с детьми по формированию инженерного мышления. Эта технология формирует у обучающихся навыки выявления причинно - следственных зависимостей. 
Технология проблемного обучения основана на получении обучающимися новых знаний при решении теоретических и практических задач в создающихся для этого, проблемных ситуациях. Обучающиеся вынуждены самостоятельно искать решение, а педагог лишь помогает, разъясняет проблему, формулирует её. В процессе такого обучения обучающиеся  учатся мыслить логически, научно, диалектически, творчески; добытые им знания превращаются в убеждения; они испытывают чувство глубокого удовлетворения, уверенности в своих возможностях и силах; самостоятельно добытые знания более прочные. 
Такие виды деятельности раскрывают внутренние ресурсы личности ученика, выявляют уже заложенный в него потенциал, раскрывают творческое взаимодействие учителя и ученика по всем каналам восприятия окружающего мира, а также формируют инженерное мышление учащихся. Формирование  инженерного мышления реализуется, через проектную деятельность обучающихся, которая с помощью проблемного изложения учебного  материала, поискового и исследовательского способов обучения, помогает ребенку в  приобретении знаний для решения реальной проблемы. Обучающиеся  могут воспользоваться как уже полученными знаниями, так и новыми, которые им еще предстоит приобрести.
 Проектная деятельность помогает  раскрепощению юных конструкторов. Мотивация и  поддержка творческих начинаний обучающихся помогает им в реализации творческого потенциала, в уверенности в своих силах, исчезает страх перед  неудачами.
Использование современных технологий, разных видов деятельности, смены рабочих зон в рамках одного урока для разных групп детей позволяет педагогам переформатировать массовое занятие в персонифицированное обучение. 
Инженерное мышление располагает формирования у обучающихся следующих возможностей:

·  адаптивная гибкость;
· оригинальность;

·  спонтанная гибкость ; 

· дивергентное (многовариантное) мышление;
· способность к быстрому приобретению новых знаний;
· восприимчивость (открытость) по отношению к новому опыту;
· способность легко преодолевать умственные границы и перегородки;
·  способность уступать, отказываться от своих теорий;
·  способность «рождаться каждый день заново»;
·  способность отбрасывать несущественное и второстепенное;

· способность к тяжелому упорному труду;

·  способность к составлению сложных структур из элементов, к синтезу;
Современное  обучение основам инженерной грамотности, строится на  исследовательской и экспериментальной деятельности, где формируется 
элементы  инженерной культуры, что  являются основным направлением  в образовательной  робототехнике.
Производитель образовательных конструкторов LEGO дал возможность  развивать у детей инженерное мышление. Обучаясь с конструктором LEGO, они  могут экспериментировать, предлагать свои идеи, обсуждать идеи, воплощать их в жизнь, модифицировать и т.д. Поэтому конструктивная созидательная деятельность является идеальной формой работы в образовательной робототехнике, которая позволяет педагогу сочетать образование, воспитание и развитие детей в режиме игры. В связи с этим считаем актуальным использования LEGO-технологий в образовательном процессе дополнительного образования.
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