[bookmark: _GoBack]Фонд «Озеро Байкал» приглашает образовательные учреждения Республики Бурятия провести экологический урок для учеников 3-4 классов, посвященный формированию бережного отношения к уникальному животному - байкальской нерпе. 
В ходе урока дети, а через них - и взрослые, узнают о том, где живет байкальская нерпа, почему она особенна и уникальна, а также почему она нуждается в изучении и бережном отношении со стороны человека. 
Школам предоставляется выбор формата: оффлайн (урок проводит учитель по материалам, предоставляемым Фондом); онлайн (урок проводится по видеосвязи сотрудником Фонда при участии эксперта по байкальской нерпе 24 мая 2019 г., все желающие классы смогут присоединиться к трансляции в формате вебинара).
Старт проведения занятий приурочен ко Дню нерпёнка и состоится в мае 2019 г. По итогам проведения урока преподаватели получат именные сертификаты от Фонда «Озеро Байкал». 
Если Вы хотите провести «Урок о байкальской нерпе» в своем образовательном учреждении и получить более подробную информацию, заполните форму https://forms.gle/4EVE1aZ9FmiDuXNL7 до 1 мая 2019 года. В ответном письме мы направим все методические и инфоматериалы, для онлайн-урока – ссылку доступа к уроку. По всем вопросам пишите на education@baikalfoundation.ru. 

