Концепция проведения Всероссийской акции ко дню славянской письменности и культуры
 «ИСТОРИЯ СЛОВА»
Введение: 24 мая в России отмечается день славянской письменности и культуры. Праздник приурочен ко дню памяти братьев Мефодия и Кирилла. Язык является неотъемлемой частью культуры любого народа. И во многом русский язык своим богатством, удивительным звучанием и красотой обязан славянской культуре. В честь знаковой даты и дань памяти создателям старославянской азбуки всем желающим предлагается создать инфографику о происхождении и значении любого слова из литературных памятников Древней Руси «Слово о полку Игореве» или «Повести временных лет».  

Цель: приобщение школьников к истокам русской культуры, истории родного языка и формирование духовно-нравственных ценностей посредством знакомства с культурным наследием России.

Задачи:
· популяризация славянской культуры;
· расширение кругозора школьников;
·  обогащение словарного запаса школьников;
· формирование культурной самоидентичности.

Период проведения акции: 20 – 24 мая 2019 г.

Организаторы: ФГБУ «Росдетцентр», НИУ «Высшая школа экономики».

Аудитория мероприятия: школьники от 8 лет и старше.

Технология проведения
В период с 20 по 24 мая 2019 года учащиеся образовательных организаций создают инфографику. Участники самостоятельно выбирают слово из «Слова о полку Игореве» или «Повести временных лет» и посредством инфографики рассказывают историю его появления, первоначальное и современное значения и выкладывают под хэштегом #История_слова в социальных сетях.
Требования к инфографике:
– Одно слово – одна картинка;
– Оригинальность;
– Оформление в славянской стилистике;
– 1000 пикселей в ширину и длиной до 3000;
– Формат .jpeg.;
– Ориентация видео – горизонтальная;
– Инфографика может быть статичной или динамичной;
–  В инфографике должно быть обозначено выбранное слово, а также содержаться информация о слове, его происхождении, истории, первоначальном и современном значениях;
– Слово должно быть выбрано из следующих литературных памятников: «Повесть о полку Игореве», «Повесть временных лет».

Участники акции публикуют в социальных сетях созданную инфографику с хэштегами #История_слова #РДШ #История_слова_номеррегиона (пример: #История_слова #РДШ #История_слова_116)
Лучшие работы будут опубликованы в группе Российского дижвения школьников в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/skm_rus
Кроме того, в день славянской письменности и культуры в группе Российского движения школьников будет предложено попробовать себя в решении лингвистических задач.
[bookmark: _GoBack]
