Приложение №1. Материалы по проведению 
Всероссийской акции «Добрые уроки»

Концепция проведения Всероссийской акции «Добрые уроки»

«Добрые уроки» - традиционная Всероссийская акция Ассоциации волонтерских центров (далее – АВЦ) и Общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (далее – РДШ), которая проводится при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации с 2016 года. За весь период проведения в Акции приняло участие более 100 000 школьников. 
Цель Акции: развитие гражданского самосознания и активности молодежи, популяризация добровольчества среди школьников. Волонтерские организации, педагоги, активисты-старшеклассники проводят познавательные уроки для школьников 4-11х классов о ценности и пользе гражданской активности, рассказывают об истории добровольческого движения и благотворительности, презентуют современные социальные проекты и инициативы, в которых можно принять участие.
В 2019 году Акция проводится в период с 1 по 31 декабря, 5 декабря объявляется «Днем единых действий» – масштабный старт Акции во всех регионах России. Дата 5 декабря выбрана не случайно – этот день объявлен Национальным днем добровольца (волонтера) в соответствии с Указом Президента Российской Федерации №572 от 27.11.2017 г.
Уже 5 лет 5 декабря проходит Международный форум добровольцев, где собираются лучшие волонтеры. Трижды награду лучшим добровольцам вручал Президент России Владимир Путин.
Акция состоит из двух частей: просмотром документального фильма о юных добровольцах, а также последующим обсуждением тематики добровольчества.
Для самостоятельного проведения уроков (занятий) о добровольчестве рекомендуем 5 декабря организовать показ и последующее обсуждение документального фильма о подрастающем поколении добровольцев (11 – 17 лет) – «Волонтеры будущего», созданного АНО «Лаборатория социальных коммуникаций «Третий сектор» совместно с АВЦ и Фондом президентских грантов. Анонсирующие материалы, презентация для проведения полезного занятия, комплект методических материалов для проведения Акции, а также сам фильм будет доступен с 20 ноября на сайте http://5декабря.рф
 Также при составлении сценария занятий предлагаем использовать методические рекомендации, созданные АВЦ совместно с Министерством просвещения Российской Федерации в рамках реализации Плана мероприятий по популяризации добровольчества, благотворительности и деятельности СО НКО, утвержденного Правительством Российской Федерации 19 июня 2019 г. №5377п-П44 (рекомендации размещены на портале https://eit.edu.ru в Календаре образовательных событий, по адресу: https://eit.edu.ru/event-calendar/102), и материалы Федеральной программы АВЦ по развитию детского добровольчества «Ты решаешь!» – сценарии уроков о добровольчестве, модель школьного добровольческого отряда, всероссийский проект «Лига добровольческих отрядов и др. (материалы размещены на сайте http://тырешаешь.рф).
В рамках акции рекомендуется кратко рассказать о возможностях программы «Ты решаешь!», предложить основать в школе школьный волонтерский отряд и зарегистрировать его на сайте программы для того, чтобы начать пользоваться ее возможностями (обучение, поездки в федеральные детские лагеря и форумы, поддержка в реализации проектов, персональное развитие).
Для более практикоориентированного проведения урока рекомендуется пригласить к уроку представителей волонтерских, некоммерческих организаций из Вашего города (контакты организаций можно посмотреть на сайте: http://avcrf.ru -> «региональная сеть» и на сайте http://dobro.ru).
Рекомендуется также рассказать о возможностях портала «Добровольцы России» (http://dobro.ru) для юных добровольцев: на портале можно найти организацию, интересные мероприятия или проект, обучиться и увлекательно участвовать в волонтерском движении.
Приглашаем Вас принять участие в организации и проведении Акции в своем субъекте и подключиться к информационной кампании Акции, размещая посты о проведении уроков в социальных сетях. При подготовке и проведении акций просим использовать хэштеги: #Добрыеуроки #ВолонтерыБудущего #Тырешаешь #АВЦ #РДШ.
[bookmark: _GoBack]Информация для региональных волонтерских центров: при подготовке Акции рекомендуем обратиться в местные и региональные СМИ с предложением освещения проведения «Добрых уроков», приуроченных к Национальному дню добровольца 5 декабря.
Контактное лицо: главный специалист Управления реализации программ АВЦ Федоров Андрей, тел.: +7-499-755-77-34 (доб. 703), эл. адрес: fedorov@avcrf.ru, info@avcrf.ru
Вся информация и материалы для проведения Акции доступны на сайте: http://5декабря.рф


