
[bookmark: _GoBack]Концепция проведения Всероссийской акции, 
посвященнойДню Счастья

Введение:в преддверии Дня Счастья предлагаем провести
вобщеобразовательных организациях Всероссийскую акцию, посвященную
Дню Счастья (далее – Акция). 
[bookmark: _Hlk26522764][bookmark: _Hlk26522949]Цель:воспитание духовно-нравственной личности, создание условий 
для осмысления понятия «счастье» как общечеловеческой ценности.
Задачи:
· углубить представление обучающихся об общечеловеческой ценности понятия «счастье»;
· способствовать эмоциональному, духовно-нравственному 
и интеллектуальному развитию;
· развить позитивное мировоззрение;
· развивать творческие способности обучающихся.
Дата и время проведения: 6-20 марта2020 г.
Организаторы: федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский детско-юношеский центр» (далее – ФГБУ «Росдетцентр») 
и Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация«Российское движение школьников» (далее – РДШ).
Место проведения: субъекты Российской Федерации.
Участники:
· обучающиеся образовательных организаций 
Российской Федерации в возрасте от 8 лет;
· родители обучающихся;
· специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.
Технология проведения:
Акция реализуется в нескольких форматах с 6 по 20 марта2020 года (Приложение № 1).
1. Формат № 1 – акция «Счастье в облаках»
2. Формат № 2 – акция «Счастье с нами»;
3. Формат № 3 – акция «Счастье это…»;
ОсвещениеАкции:
При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ#ДеньСчастья #СчастьеЭтоРДШ#РДШастье#СчастьеВоблаках.

Приложение № 1 к Концепции
проведения Всероссийской акции, 
посвященной Дню Счастья

[bookmark: _Hlk26523180]Формат № 1: акция «Счастье в облаках».
В рамках акции «Счастье в облаках» с 6 по 16 марта 2020 года предлагаем участникам написать в группе РДШ во «ВКонтакте» (skm_rus) под постом 
о «Счастье» комментарий из трёх слов о том, что такое счастье для них. 
До 20 марта 2020 года в группе будет опубликовано «облако» из самых популярных комментариев.

Формат № 2: акция «Счастье с нами».
Желтый цвет в рамках исследований по направлениям «психологии восприятия цвета» является стимулятором умственной деятельности и повышает концентрацию внимания. Данный цвет подходит для наилучшего восприятия информации, обучения, создания уюта и ассоциируется с счастьем.
В рамках акции «Счастье с нами» 20 марта 2020 года предлагаем участникам принять участие во флешмобе и надеть в этот день элемент одежды цитрусового цвета (желтый или оранжевый), символизирующий «счастье». 
При отсутствии возможности надеть элемент одежды цитрусового цвета, предлагаем сделать небольшие помпоны таких же расцветок в знак солидарности к празднику, учрежденному Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций. Помпоны, символизирующие «счастье», предлагаем повесить на рюкзаки или сумки.
Фотографии с акции необходимо публиковать в социальной сети «ВКонтакте» и «Инстаграм» под хештегами: #РДШ #ДеньСчастья#РДШастье.
Примеры инструкции по изготовлению:
Пример № 1: (bazliter.ru/handmade/790-howtodo-decorativepoms.html);
Пример № 2: (tatuchkaclub.ru/shapki-spitsami/zhenskie-shapki/kak-bystro-sdelat-pompon-iz-pryazhi-poshagovaya-instruktsiya).


Формат № 3:акция «Счастье это…».
В рамках акции «Счастье это…» с 6 по 20 марта 2020 года предлагаем участникам нарисовать плакаты в своих общеобразовательных организациях, 
на которых будут изображены запоминающиеся моменты в рамках проектов РДШ, в которых обучающиеся принимают участие со словами «Счастье это…», и поделиться, почему выбранный проект делает счастливым. Например: «Счастье это… когда не могут взломать мой пароль», «Счастье это… утренняя зарядка», «Счастье это… встретить на смене РДШ своих старых друзей» и т.п.
Мероприятия РДШ, опубликованные на сайте по адресу (рдш.рф), основные из них: «Классные встречи», «РДШ-территория самоуправления», «Игротека», «Лига Вожатых», Я познаю Россию. Прогулки по стране», «Профориентация в цифровом пространстве», «Впорядке», «Медиаграмотность», «Информационная культура и безопасность», «Дизайн информации и пространства», Всероссийские акции в формате «Дни единых действий», «Спорт РДШ», Всероссийские детско-юношеские военно-спортивные игры «Зарничка», «Зарница», «Орленок», Всероссийский конкурс профессионального мастерства среди руководителей и участников военно-патриотических клубов (объединений) «Делай, как я!» и многие другие.
Сделанные плакаты необходимо сфотографировать или креативно сфотографироваться с ними и выложить в социальную сеть «ВКонтакте» 
под хештегами: #РДШ#ДеньСчастья#СчастьеЭтоРДШ.
